



Колли - идеальная собака в качестве друга, товарища и компаньона. Чистая и опрятная, без запаха псины, без слюнотечения, с обильной полезной шерстью. Колли - очень чуткая и деликатная, нежная и мягкая в управлении, но храбрая и настойчивая в работе, она не терпима к грубости, несправедливости и бесцеремонности. Она очень легко и быстро дрессируется и долго хранит в памяти приобретенные навыки.

Для улучшения качества шерсти колли расчесывают не реже одного-двух раз в неделю массажной щеткой или специальным гребнем.

Кормить щенка в возрасте от одного до двух месяцев надо 6 раз в день через равные (3-х часовые) промежутки времени;
от 3-х до 4-х месяцев 4-5 раз в день;
от 4-х до 8-ми месяцев 3-4 раза в день;
от 8-и до 18-ти месяцев 2-3 раза в день,
постепенно переводя щенка на содержание взрослой собаки.

Необходимо приготовить для щенка две эмалированные (обязательно без сколов на эмали) или пластмассовые мисочки - одну для питья, другую для еды. После еды миска должна опорожняться от остатков пищи и тщательно мыться.

Нельзя кормить собаку с грязной посуды! Вода должна стоять в течении целого дня в доступном для щенка месте. Она всегда должна быть чистой. Щенку нельзя давать:

- Неспелые сырые овощи и фрукты;
- Картофель;
- Сырой яичный белок;
- Сырую речную рыбу (сырую морскую рыбу давать с трех месяцев);
- Жирную пищу;
- Свиные и птичьи кости (очень опасны для жизни щенка);
- Мучные и макаронные изделия.

Отварная рыба (треска) дается щенку два раза в неделю. Чаше двух раз в день молочные каши давать не следует, лучше заменить их творогом или вареными овощами. Сырое мясо дает щенку рост, крепость, здоровье. С полуторамесячного возраста надо постепенно переводить щенка с фарша на мясо, нарезанное мелкими кусочками, размер которых должен умеренно увеличиваться. В период смены зубов (с 3-х до 7-ми месяцев) щенку нельзя давать кости: можно испортить направление зубов.

К овощам, кроме моркови, щенка надо приучать постепенно после 2-х месяцев. Не рекомендуется давать щенкам пить чистое молоко. Кормить щенка надо с подставки, фиксирующую мисочку, высоту подставки необходимо увеличивать по мере роста щенка. Никогда не давайте кусочков или добавок со стола и не разрешайте этого делать членам вашей семьи, а тем более вашим гостям.

Недостаток в движении и общего пребывания на свежем воздухе сокращает аппетит собаки. НЕ увлекайтесь кашами, лучше увеличивайте количество более нужных щенку продуктов (творог, мясо, рыба, овощи, кефир и различные минеральные подкормки). Экономия при кормлении щенка до одного года обернется потом еще большими потерями, так как здоровье и красоту вашей собаки потом уже не вернешь.

* Маленького щенка по лестницам носят на руках.

* Никогда не кладите маленького щенка на кровать или диван, он края не знает, прыгнув или свалившись щенок ломает себе лапы.

* Не тяните за те предметы и игрушки, которые щенок играя, зажал зубами: можете испортить прикус.

* Никогда не гладьте щенка или собаку сверху по голове и по ушам: можно испортить правильное положение ушей.

* На улице щенок должен все время двигаться, не давайте ему сидеть и лежать на холодной земле.

* Маленького щенка следует оберегать от намокания и переохлаждения.

* Следите, чтобы он не наглотался играя опасных предметов, не допускайте его к бродячим собакам.

* От хозяина щенок должен всегда получать больше добра, чем от окружающих, в особенности от посторонних.

* Гулять со щенком нужно в любую погоду, приучая к прогулкам постепенно.

* Купание щенка - опасное вмешательство в жизнедеятельность его организма. Чем реже мыть щенка с применением моющих средств, тем лучше! Мылом можно пользоваться только в крайнем случае.

* Не рекомендуется гулять со щенком до прививок.

* Лучше выносить щенка на руках. Первые прогулки должны проходить в тихих местах. Не разрешайте щенку гоняться за кошками.

Елена Панина, руководитель породы длинношерстных колли Донского кинологического племенного центра.

Газета "Зверье мое";